

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

53. évfolyam, 90. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1963. április 19.

Ülést tartott a Minisztertanács

A Kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. A Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnökségének előterjesztésére határozatot hozott a Minisztertanács és a SZOT Elnöksége vörös vándorzászlóinak odaítéléséről.

A kormány tudomásul vette a földművelésügyi miniszter beszámolóját a tavaszi munkálatok előrehaladásáról, s határozatokat hozott. A Minisztertanács fontosnak tartja, hogy azokat a területeket, amelyeket a belvíz kipusztított, illetve amelyeken az őszi vetések kifagytak, s már nem lehet tavaszi kalászosokkal bevetni, elsősorban napraforgó és burgonya termesztésére hasznosítsák. A kormány határozata intézkedéseket tartalmaz a me-

zőgazdasági géppálmány további növelésére is.

A Minisztertanács megvitatta az országos bányaműszaki főfelügyelőségnek, valamint a Szakszervezetek Országos Tanácsának és a Bányai Dolgozók Szakszervezetének a bányák biztonsági helyzetéről szóló jelentéseit. A kormány a jelentéseket elfogadta.

A Minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette az egészségügyi miniszter jelentését a Fejér megyében bevezetett egészségügyi szervezési módszerek kedvező tapasztalatairól.

A kormány tudomásul vette a külkereskedelmi miniszternek a lipcsei tavaszi vásárról szóló beszámolóját, majd folyó ügyeket tárgyalta.

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójával kitüntetett üzemek

A Minisztertanács és a SZOT elnöksége 1962. évi eredményeik alapján 65 vállalatnak adományozott Vörös vándorzászlót. A kitüntetett üzemek és vállalatok a következők:

Nehézipari Minisztérium:

Kőbányai Gyógyszerárnyékgyár, Oroszlányi Szénbánya Vállalat, Pécsi Uránérc Bányavállalat, Dél-dunántúli Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat, Észak-dunántúli Áramszolgáltató Vállalat, Pécsi Szénbányászati Tröszt, Almásfüzitői Timföldgyár, Tiszapalkonyai Erőmű.

Kohó- és Gépipari Minisztérium:

Magyar Optikai Művek, Lámpagyár, Csepel Autógyár, Budapesti Szerszámgyár, Dinamo Villamosforgóipari Vállalat, Csepeli Csőgyár, Telefongyár, Fémlemezgyár, Zuglói Gépgyár.

Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium:

Dombóvári Vasúti Csomópont, Budapesti Távbeszélő Igazgatóság MÁVAUT Autóközlekedési Vállalat (Budapest), Szolnoki Vasúti Csomópont, Pécsi Pályafenntartási Főnökség, MÁV Dunakeszi Járműjavító Ü. V., Út- és Vasúttervező Vállalat, Soproni Postaigazgatóság, Autóalkatrészgyár (Cinkota), 4. sz. Autóközlekedési Vállalat (Eger).

Építésügyi Minisztérium:

EM 25. sz. Állami Építőipari Vállalat, Salgótarjáni Üveggyár, Műlakatosipari Vállalat, Mélyépítési Tervező Vállalat, Fűtőberendezési Vállalat (Budapest), Lágymányosi Épületasztalosipari Vállalat, Herendi Porcelángyár, Mályi Téglagyár.

Élelmezésügyi Minisztérium:

Budapesti Marhavágóhid és Húsfeldolgozó Vállalat, Szerencsi Cukorgyár, Győr-Sopron-Komárom Megyei Állatföldművelési Vállalat, Szege-
di Páparikafeldolgozó Vállalat, Növényolaj- és Szappangyár, Vas megyei Malomipari- és Terményforgalmi Vállalat, Obudai Szeszgyár, Debreceni Dohánygyár.

Könnypipari Minisztérium:

Magyar Posztógyár, Zalaegerszegi Ruhagyár, Csepeli Papírgyár, Fővárosi Gázkezelőipari Vállalat, Székesfehérvári Finommechanikai és Autójavító Vállalat, Angyalföldi Birtorgyár, Kaposvári Textilművek, Szege-
di Cipőgyár.

Földművelésügyi Minisztérium:

Sátorhely-Bolyi Állami Gazdaság, Kiskunhalasi Gép-

állomás, Gyulai Állami Gazdaság, Tatai Tangazdaság, Alsótengelic Kiserleti Gazdaság, Orosházi Gépállomás.

Országos Vízügyi Főigazgatóság:

Középtiszavidéki Vízügyi Igazgatóság (Szolnok), Bács-Kiskun megyei Vízmű.

Országos Erdészeti Főigazgatóság:

Budapesti Állami Erdőgazdaság.

Belkereskedelmi Minisztérium:

Győr-Sopron megyei Ipari Kiskereskedelmi Vállalat, KÖZÉRT Zöldség- Gyü-

mölcselosztó Nagykereskedelmi Vállalat.

Külkereskedelmi Minisztérium:

Terimpex Külkereskedelmi Vállalat.

Egészségügyi Minisztérium:

Országos Mentőszolgálat.

Szövetkezetek Országos Szövetsége:

Tiszakécskei Földműves-szövetkezet.

Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége:

Híradástechnikai Kisipari Termelő Szövetkezet, Putnoki Vegyipari Kisipari Termelő Szövetkezet.

Lapzártakor érkezett:

Csehszlovákia hajlandó politikai menedékjogot adni Julian Grimaunak

Illetékes csehszlovák hatóságok felhatalmazták a Csehszlovák Távíratok Irodát arra, hogy közlést tegyen álláspontjukról, amely szerint Csehszlovákia hajlandó politikai menedékjogot adni Julian Grimaunak spanyol szabadságharcosnak, akit a franciák hatóságok csütörtökön halálra ítélték.

Egyidejűleg a Csehszlovák Vöröskereszt nyilatkozatot adott ki, amelyben kijelenti,

hogyan vállalja a kínzásoktól meggyötört spanyol hazafi gyógykezelését Csehszlovákiaiban.

A csehszlovák nemzetgyűlés elnöksége csütörtökön táviratot intézett a spanyol kormányhoz, és követeli, hogy összhangban az ENSZ alapokmányával, Julian Grimaun állítsák polgári bíróság elé és biztosítsanak teljes jogvédelmet számára.

Újabb gázkitörés Üllésen

Csütörtökön a hajnali órákban újabb gázkitörés történt Üllésen. A 4-es számú kút mélyéből reggel 6 óra körül kisebb méretű gázkitörés észlelték, amelyet a szakembereknek sikerült elfojtaniuk. Már úgy látszott, hogy a mélyben lecsendesedett minden és a munkálatok zavartalanul tovább folytathatók. Nem így történt. Hét óra után néhány perccel elemi erővel tört fel a gáz, kivágva a csőből minden fűrészközt. A délelőtti órákban a gáz vízzel és olajjal szennyezve hatalmas robaj kíséretében mintegy 25-30 méteres magasságba tört fel.

A szakemberek szerint a

gáz meggyulladásának veszélye fennáll, noha a nyomás erőssége és a feltörő gáz vízszennyeződése olyan fokú, hogy az a gyulladást esetleg kizárhatja.

A gáz kitörése a falura közvetlen veszélyt nem jelent, s a hírt a falu lakossága nyugodtan fogadta.

Illetékes szervek megtették a szükséges intézkedéseket az újabb gázkitörést illetően.

Sokan felteszik a kérdést, vajon van-e összefüggés a januári földgázfeltörés és a mostani között. A szakemberek véleménye szerint mindössze annyi, hogy a gázréteg, ahonnan a kitörés megindult, ugyanolyan mélyen fekszik.

Az ifjúság kommunista szellemű neveléséről tárgyalt a KISZ Központi Bizottsága

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen részt vett Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, Pullai Árpádnak, a KISZ KB első titkárának megnyitó szavai után Pataki László, a KISZ KB titkára ismertette a magyar ifjúság kommunista nevelésének főbb kérdéseit összefoglaló irányelv-tervezetet.

Az irányelvek összegezik a KISZ nevelő munkájának eddigi tapasztalatait, az elmúlt évek eredményeit. Rámutatnak, hogy az utóbbi esztendőkből

az ifjúsági szövetség a fiatalok újabb százait nyerte meg eszmei-politikai céljainak.

Fiatalaink körében számos olyan mozgalom bontakozott ki és vált népszerűvé, amely egyszerű segítőtje az ifjúság kommunista szellemű nevelésének.

Bővült, gazdagodott a KISZ

A pártoktatás „veteránjai” és fiataljai

Ezer holddal nagyobbodik a Fehértói Halgazdaság | Gyorsposta

Képek a szegedi munkásmozgalomból

nevelési módszereinek tárháza is.

Elterjedtek, s egyre népszerűbbek a szellemi vetélkedők, a táborozások, a bel- és külföldi társasutazások, az ifjúsági találkozók, országjáró túrák, s mind több ifjúsági szervezet mondhatja el magáról: gazdag szórakozási, művelődési lehetőséget nyújt tagjainak.

Az irányelvek ezután rámutatnak, hogy a KISZ nevelő munkájának fő tartalma és fő feladata a marxizmus-leninizmus eszméinek terjesztése,

az ifjúsági tömegek eszmei, politikai színvonalának emelése. A fontos dokumentum a KISZ-szervezetek időszaki feladatairól szólva többek között hangsúlyozza: a származás szerinti elbírálás megszüntetése azt a feladatot rója az ifjúsági szövetségre, hogy az eddiginél hatékonyabban segítse a tehetséges munkás- és parasztfiatalok tanulását. A KISZ-szervezeteknek úgy kell tevékeny-

kedniük, hogy egyetlen tehetséges munkás- parasztfiatal se kallódjon el.

Foglalkoznak az irányelvek a kommunista erkölcsi nevelés, az esztétikai és testi nevelés időszaki kérdéseivel, rögzítik a KISZ nevelő munkájának legfontosabb módszertani elveit, eszközeit, kiemelve, hogy a magyar ifjúság nevelése az egész társadalom feladata.

A Központi Bizottság tagjai és az ülés meghívott résztvevői részletesen megvitaták javaslatokkal, indítványokkal és észrevételekkel egészítették ki a nevelési irányelveket.

Felszólalt a vitában Orbán László is.

A hozzászólásokra Pataki László válaszolt. A KISZ Központi Bizottsága a magyar ifjúság kommunista nevelésével foglalkozó irányelveket egyhangúlag elfogadta.

A Központi Bizottság ma a felsőoktatási intézmények KISZ-szervezetei, feladatainak megvitatásával folytatja munkáját. (MTI)

Csinosodik a szegedi gőzfürdő

Idén a gőzfürdő valamennyi termét és medencéjét felújítják. Több százezer forintos költséggel a kor követelményének megfelelő modern városi fürdőt alakítanak ki. A női részleget az építők már átadták rendeltetésének, jelenleg a férfi oldalon dolgoznak.

Felvételeink a szorgos munkáról készültek. A medencéket színes metlappal rakják ki, ezenkívül a világítást is korszerűsítik. A régi bútorokat modernekkel cserélik ki, az ajtókat, ablakokat, valamint a falakat is átfestik. Néhány hét múlva az építők elkészülnek a munkával, s utána rövid időn belül birtokukba vehetik a szegediek a felújított, korszerű gőzfürdőt.

(Somogyiné felvétele)

